

Technische vragen over lopende agendapunten

835



Datum	6 juli 2026
Steller vragen	Conny vd Krogt
Over agendapunt	Raadsvergadering 9 juli 2026, Ingekomen stukken, informatiebrief 53 cijfers restafval
Het college wordt verzocht de volgende vraag/vragen* schriftelijk te beantwoorden: Technische vragen inzake Informatiebrief 53 – Cijfers restafval Het college geeft aan voortaan de cijfers uit de Benchmark Huishoudelijk Afval te gebruiken. Tegelijkertijd lezen wij dat sinds 2024 minder grofvuil door de gemeente wordt opgehaald en meer afval naar de milieustraat wordt gebracht. Daardoor lijkt een deel van het grof afval niet meer in dezelfde cijfers terug te komen. Vraag 1 Kan uitgelegd worden of de benchmarkcijfers hierdoor nog wel een goed beeld geven van de werkelijke hoeveelheid afval in Voorschoten? Hoeveel van de daling van het restafval komt door minder afval en hoeveel door een andere manier van inzamelen en registreren? <i>Antwoord 1</i> <i>In vergelijking met de cijfers van het CBS, geven de cijfers van de Benchmark een beter beeld van de werkelijke hoeveelheid afval in Voorschoten: het grof huishoudelijk restafval en het verbouwingsrestafval hoort erbij en de nagescheiden plastic verpakkingen, metaal en drinkpakken niet.</i> <i>De daling van het aantal kilo's restafval is te zien in de cijfers van het CBS en ook in de cijfers van de Benchmark. In onderstaande tabel uit de informatiebrief is dat in de onderste rij.</i> <i>Deze daling komt niet door het gebruik van andere cijfers of definities.</i>	

Technische vragen over lopende agendapunten

835



CBS	2023	2024	Benchmark	2023	2024
Fijn restafval	179	189			
Grof huishoudelijk restafval	49	18			
Verbouwingsrestafval		2			
Totaal	229	209	Restafval	229	193
			Plastic verpakkingen, metaal en drinkpakken		12
Teveel doorgegeven		5			
Totaal	229	204 ¹		229	205 ²

Sinds 2024 wordt grofvuil tegen betaling opgehaald en zijn er veranderingen in de afvalinzameling doorgevoerd. Het college geeft aan dat daardoor minder grofvuil wordt opgehaald en meer afval naar de milieustraat wordt gebracht.

Vraag 2

Is onderzocht of deze veranderingen hebben geleid tot meer (grof) zwerfafval in de openbare ruimte? Zo ja, wat zijn de resultaten en hoe wordt dit gemonitord?

Antwoord 2

Verkeerd aangeboden afval wordt door de collega's van Openbare Ruimte opgehaald. Samen met het tegen betaling ingezamelde grofvuil wordt dit naar de afvalverwerker gebracht.

Het totaal aantal kilo's op deze manier ingezamelde afval was 598 duizend in 2023. In 2024 was dat minder dan de helft: 251 duizend kilo.

¹ Het verschil tussen 204 kilo bij het CBS en 205 kilo bij de Benchmark is een afrondingsverschil.

² Idem

Technische vragen over lopende agendapunten

835



Het verschil komt voor een groot deel doordat inwoners die kilo's afval naar de milieustraat hebben gebracht of op een andere manier een bestemming hebben gegeven, bijvoorbeeld bij een kringloopwinkel.

Volgens wat we dagelijks zien, is de hoeveelheid grof afval en de plekken waar dat regelmatig verkeerd wordt aangeboden sinds 2023 niet veranderd.

We zien wel dat inwoners meer grof afval verkeerd aanbieden in de containers voor restafval. Met de uitbreiding van de capaciteit van de afvalcoach komend najaar, verwachten we dit te kunnen gaan verminderen.

Ook zien we in het zwerfafval geen grote veranderingen, behalve dat het in Voorschoten een stuk schoner is dankzij de inzet van de vrijwilligers van de Voorschotense Jutters.

** Aangeven wat van toepassing is.*

Toelichting (indien nodig):